



工行小微金融服务平台有便捷开户、账户服务、结算服务、财务管理、小微e管、投资理财、网络融资等七大功能,利用网上银行、手机银行即可预约开户、办理结算、购买理财、享受便捷优惠的金融服务。



## 中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《农村基层干部廉洁履行职责规定》

新华社北京4月20日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《农村基层干部廉洁履行职责规定》全文如下。

### 农村基层干部廉洁履行职责规定

(2011年4月28日中共中央政治局常委会会议审议批准 2011年5月23日中共中央办公厅、国务院办公厅发布 2025年3月28日中共中央办公厅、国务院办公厅发布)

#### 第一章 总则

**第一条** 为了促进农村基层干部廉洁履行职责,加强农村党风廉政建设,根据《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党党内监督条例》等党内法规和《中华人民共和国监察法》等法律,制定本规定。

**第二条** 加强农村基层干部廉洁履行职责工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党的全面领导,完善农村权力运行监督机制,推动全面从严治党向基层延伸,向群众身边延伸,为推进乡村全面振兴提供坚强保障。

**第三条** 本规定所称农村基层干部包括:

(一)乡镇党委和政府领导班子成员、人大主席团负责人以及乡镇其他工作人员;

(二)实行垂直管理或者双重领导并以上级单位领导为主的单位、县级人民政府有关部门派驻乡镇机构工作人员;

(三)村党组织领导班子成员、村民委员会成员、村务监督委员会和其他形式的村务监督机构成员、村民小组负责人,以及驻村第一书记、工作队队员;

(四)农村集体经济组织中的党组织领导班子成员,农村集体经济组织理事会成员、监事会成员或者监事、主要经营管理人员;

(五)其他从事乡镇和村级事务管理的人员。

有农村集体经济组织的街道、社区等相关管理人员参照适用本规定。

**第四条** 农村基层干部廉洁履行职责应当做到:  
(一)坚定理想信念,坚持以人民为中心,实现好、维护好、发展好群众根本利益;

(下转第四版)

## 张宝伟在五届市委审计委员会第六次(扩大)会议上强调 提高政治站位强化履职担当主动服务大局 以高质量审计为现代化强市建设保驾护航

陈立军作工作部署 袁成宝等出席

本报讯(全媒体记者 王建华 徐文举)4月21日下午,市委书记、市委审计委员会主任张宝伟主持召开五届市委审计委员会第六次(扩大)会议,传达学习习近平总书记关于审计工作的重要论述和1月6日对审计工作的重要指示,李强总理在听取审计署工作汇报时的讲话、全国审计工作会议和省委审计委员会会议、全省审计工作会议会议精神,审议相关文件,部署下步工作。

市委副书记、市长、市委审计委员会副主任陈立军作工作部署。袁成宝、郭晓茹、张铁民、任立辉、吕英斌、马秀慧等出席会议。

张宝伟强调,全市各级审计委员会和审计机关要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示,增强做好新时代审计工作的使命感和

责任感,坚持从政治视角和全局层面实施审计项目,确保审计成效,以审计监督的实绩实效,践行“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚。要突出工作重点,以高质量审计监督服务党和国家大局、保障经济发展、助力民生改善、规范领导干部权力运行,坚守审计监督定位,科学确定审计项目,严格执行年度计划,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督服务保障高质量发展。

张宝伟强调,要务求工作实效,全力做好审计整改“下半篇文章”。坚持把审计发现问题整改作为重要政治任务,纳入“四个体系”闭环推进,狠抓整改落实,强化监督问效,建立长效机制,以坚决态度、务实举措抓好问题整改。要强化组织保障,把党的领导贯穿审计

工作全过程各环节,压实各方责任,深化协同联动,加强自身建设,为做好审计工作提供坚强政治保障。

陈立军强调,要牢记审计使命,抓好统筹谋划,突出审计重点,做实审计整改,持续加大审计监督力度,以高质量审计监督护航经济社会高质量发展。要聚焦主责主业,以“科学规范提升年”行动为抓手,全面查摆和推动解决当前存在的问题,严格执行全流程审计质量控制,促进审计工作更加科学规范、审计监督质效持续提升。要加强队伍建设,持续提升审计人员的政治能力和专业素养,努力建设一支政治过硬、本领高强、作风优良的审计队伍,为推动审计工作高质量发展奠定坚实基础。

市委审计委员会成员单位有关同志参加会议。

## 绥棱:重点项目复工建设 打造大豆产业集群

本报讯(隋轩)近日,全省重点项目——供销粮油绥棱有限公司绿色粮油生态产业推广示范建设(一期)项目正式复工复产,施工现场人员满岗、“热度”满格,开足马力抢工期,刷新建设“进度条”,力促重点项目早竣工、早见效。

供销粮油绥棱有限公司绿色粮油生态产业推广示范建设项目是中国

供销粮油有限公司在全国布局的首个加工类板块项目,由供销粮油黑龙江省公司投资,计划分两期建设。一期项目总投资3.27亿元,占地面积15.54万平方米,建筑面积6.06万平方米,是集粮食收购、仓储、物流、大豆加工、销售于一体的全产业链项目,项目建成后将与中储粮集团在绥棱投资建设的仓储项目实现优势互补、

衔接配套、互为支撑,为推动绥棱县大豆精深加工产业、打造绿色食品产业集群奠定坚实基础。为抢抓工程进度,施工单位每天投入40多台大型机械,三百多名建设者加班加点全力以赴推进项目建设。

项目的顺利复工,离不开政府的保驾护航,为加快项目复工进度,绥棱经济开发区管委会主动靠前对接企

业,对项目予以全流程、全方位、全周期的服务和支撑。

目前,该项目主体工程完成工程量达到30%以上。预计今年9月建成全部仓储设施并投入使用,年底实现豆饼粉和油脂生产线试车运行。建成达产后,可实现年收储原料大豆21万吨,年可加工出口级豆饼粉15万吨,毛油2万吨,实现产值10亿元以上。

## 城北村破垄夹肥解锁丰收密码

本报讯(于海静 特约记者 高伟)春日的明水县,沃野千里,机械轰鸣。在明水镇城北村广袤的农田里,春种专业合作社的社员们正驾驶着装配北斗导航的免耕播种机穿梭于田间,黝黑的土壤在机械的轰鸣中翻开层层新垄,一粒粒有机肥裹挟着希望被精准播入土地。这里正在上演的“破垄夹肥”春耕场景,正是明水县以科技赋能农业、破解粮食增产密码的生动缩影。

“所谓‘破垄夹肥’,指在春播玉米前10多天,利用大型机械将原有垄台破开,在垄体双侧精准夹施肥料,随后合垄镇压,形成新型大垄结构。每亩施肥

120斤,深度20-25公分,这一技术不仅优化了土壤结构,还通过深施肥料减少养分流失,实现保墒增效。”合作社负责人许春玲介绍。

近年来,城北村使用破垄夹肥方法与110厘米大垄双行技术,通过实践对比普通小垄玉米亩增产200斤左右。“110厘米宽的大垄种植玉米通风好,这种种植方式可以改善通风透光条件,有利于光合作用。该技术可使肥料利用率提升30%,每亩节省化肥成本约30元,同时保墒效果显著,减少春旱对出苗的影响。”在现场指导作业的城北村党支部书记于波说。

破垄夹肥技术只是明水县“三良”配套(良种、良机、良法)的其中一环。在城北村,合作社不仅选用抗倒伏、高产的玉米新品种,还结合大垄双行技术,使每亩玉米栽种密度提升至5000株。合作社成员许春雷一边往机器里补充化肥,一边介绍。

在城北村的田间地头,科技元素无处不在。合作社的免耕播种机不仅配备定位系统,还搭载了智能播种监测仪,能实时传输作业轨迹、播种深度、种子间距等数据至驾驶室屏幕。“以前靠经验估摸着播,现在连种子下摆角度都能精准控制。”许春雷介绍。

在明水县,像春种种植专业合作社这样的新型经营主体已发展到200余个,辐射带动农户超万户。农民正从“会种地”向“慧种地”转变,以科技赋能书写“藏粮于技”新篇章,乡村振兴的画卷在广袤的黑土地上徐徐展开。

耕耘春天,播种希望。于波说:“破垄夹肥不仅是一项技术,更是我们向现代化大农业迈进的密码。我们以科技赋能书写‘藏粮于技’新篇章”。



## 老味香瓜“体检”中



近日,在肇东市昌五镇昌盛村生态农业园区的棚室香瓜种植基地内,技术员曹刚俯身轻捏幼苗茎秆,对刚移栽香瓜幼苗进行“健康体检”。这个园区的“老味香瓜”基地已种植七年,园区专业的技术指导、规范化管理模式和多渠道的市场销售

不仅让“老味香瓜”闯出了自己的特色品牌,收获了越来越多的“回头客”,更因地制宜,开发出一套“互联网+旅游+休闲+销售”的营销模式,成为肇东市“农游”的新地标、新兴“网红”打卡地,有力促进了乡村振兴发展。  
特约记者 邹建宇 摄

## 创建“网格+送达”机制 市法院打造精准高效送达新路径

本报讯(吴孟 全媒体记者 许宏伟)市法院学习借鉴先进经验,创建实施“网格+送达”机制,着力打造精准高效送达新路径,为提升诉讼服务效能、优化司法审判力量提供了有力保障。

送达工作是法院审判流程中的重要环节,直接关系到案件的审理效率和当事人的合法权益。过去,由于当事人地址变更、联系方式不准确等原因,送达工作常常面临诸多困难,导致案件审理周期延长。为解决这一难题,绥化法院积极探索多元化送达方式。

市法院将以工作采取的直接送达、留置送达、邮寄送达等方式与“网格+送达”新机制有效结合,借助网格员熟悉辖区人员情况的工作优势,将司法送达信息核查与12345热线服务中心紧密结合,建立网格员协助涉诉信息核查机制,送达人员通过线上+线下同步推进的形式,使绥化法院送达时长平均缩短20天,案件审理周期缩短25天,提升人民群众满意度。

加强统筹协调,实现协助送达网络全覆盖。由市法院牵头,统筹协调推进“网格+送达”工作机制,制定与绥化市12345热线服务中心关于涉诉信息核查合作协议,指导各县

(市、区)规范、有序、高效开展协助送达工作,极大调动各县(市、区)网格员协助送达工作的主动性和自觉性,有力推动网格协助送达工作的深入开展。同时,所有县(市、区)网格员纳入“网格+送达”范围,负责协助县(市、区)网格内的送达工作,实现县(市、区)网格员协助送达网络全覆盖。

加强业务培训,实现协助送达工作规范化。市法院注重业务培训,讲解送达回证、诉讼文书送达地址确认书等文书的填写规范、司法送达若干技巧等专业知识,提升一次送达成功率。充分利用社交媒体平台,实地宣传等多元化方式,通过一站式普法宣传“网格+送达”工作机制,着力拓宽群众知晓度。

2024年10月,市民李某因民间借贷纠纷向法院提起诉讼,但在立案过程中,遭遇了无法获取被告住址、导致法律文书无法送达的棘手难题。焦虑之时,他拨通了12345服务热线中心的电话。热线工作人员耐心倾听、迅速行动,通过多渠道、全方位的努力,最终成功帮他找到了被告的送达地址,使得立案程序得以顺利推进。李某满是感激:“是12345热线伸出援手,帮助我维权,太暖心了!”

“网格+送达”工作机制推行后,提升了办案效率,节约了司法资源,增强了群众司法获得感。